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Економічне зростання й добробут України значною мірою залежать від 

розвитку науково-технічної та інноваційної сфери. STEM-освіта на сьогодні 

показала себе дієвим інструментом формування успішної особистості через 

розкриття її «сильних» сторін. Розвиток країни та суспільства загалом в 

подальшому буде спрямований на розв'язання низки технологічних завдань, в 
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тому числі екологічних проблем, поліпшення інфраструктури міст, сіл та 

селищ.  

Проте технологічний прогрес неодмінно спирається на науку. Інтегруючи 

ботанічні знання в освітні процеси та розкриваючи їх практичне застосування, 

ми наближаємо прогрес і розкриваємо потенціал до нового, теоретичного 

розвитку науки і її застосування в практиці. 

В нашій країні освіта є складовою частиною державної політики. Роль 

STEM-освіти, як одного із пріоритетів модернізації освіти, спрямована на 

підвищення рівня конкурентоспроможності національної економіки та розвитку 

людського капіталу.  

Як же працює схема інтеграції науки і освіти на практиці? Розглянемо на 

прикладі застосування індикації за допомогою рослин. Ми знаємо, що 

лишайники є чудовим індикатором чистоти повітря, кропива свідчить про 

ґрунт, який багатий азотом, а хвощ і щавель говорить про наявність великої 

кількості кислоти в ґрунті.  

Маючи такі вихідні дані, можемо побудувати гіпотезу щодо розвитку 

відповідної ділянки за впливу людини і за відсутності антропогенного впливу. 

При складанні проекту учням обов’язково треба донести важливість 

підготовчого етапу – визначення цілей, мети, предмета та об’єкту досліджень, 

гіпотези, завдань, а також очікуваних результатів. Особливо важливими ці 

етапи є для середньої школи, адже вони не лише виконують практичне 

завдання, яке їм пропонує вчитель, а і самі визначають важливість і роль своєї 

роботи, значення її не тільки в освітньому процесі, а і в глобальних сенсах. 

Проте, для того, щоб визначити рослини-індикатори, необхідно ґрунтовно 

знати теорію. STEM-освіта дозволяє опрацьовувати теоретичний матеріал, 

використовуючи штучний інтелект, віртуальні ігри, моделювання чи навіть 

театральні постановки. Підготовчий (теоретичний) етап проекту може 

передувати практичній роботі, або відбуватися паралельно. Вивчаючи теорію, 

учні розробляють плани практичних робіт, знаходячись на науково-дослідних 

ділянках, або «в полі». 
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Завершенням проекту, що пов'язаний з індикацією рослинами, може бути 

створення брошури, випуск короткометражного фільму або ж режисоване 

театральне дійство. Відповідно до заявленої гіпотези та мети роботи, учні 

роблять висновки і пропонують наступні дії в напрямку наукових досліджень 

або створення технологій на основі напрацьованих розробок. 
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